

冒充“自来水公司”的李鬼被抓 破获安装净水器骗局

本报讯(通讯员陈晨)如果有人负责在小区张贴盖着公章的通知,有人负责电话客服接待,有人拿出押金去参与这场一系列看似政府惠民行为的举动其实是一场角色分明、环环相扣的骗局吗?

短短十余天时间,百余名群众上当受骗。近日,石景山警方经过缜密侦查、细致工作,迅速打掉一个冒充市自来水集团工作人员,以免费安装净水器名义进行诈骗的团伙,抓获犯罪嫌疑人4名。目前,已初步核实被骗群众25人,涉案金额10万余元。

3月7日16时许,模式口派出所接群众报警称,自己两天前被两名自称市供水公司的工作人员,以

免费安装使用净水器的名义收取押金4800元,但净水器在使用过程中出现问题,却怎么也联系不上了,怀疑被骗。经了解,报案群众是在小区楼门口看到免费安装净水器的通知后,通过电话预约方式,申请安装的自来水净化设备。通知声称全市正在开展自来水净化工程,正免费为小区居民推广安装专用净水器,而且每个家庭限领一台。落款不仅有单位名称,还有红色印章。

经走访,民警发现报案群众所在小区其他居民楼也都多多少少贴有类似通知,这立即引起了办案民警的注意。民警与市自来水集团客服电话联系后,进一步确认了通知的真伪。随后,民警以申请安

装净水器名义,拨通了预约电话,等到两名犯罪嫌疑人上门安装净水设备时,当场将其抓获,而后在其暂住地将另外两名团伙成员抓获。同时,起获押金数万元、伪造公章三枚、劣质净水器十余台、未及张贴的通知和产品免费使用合同书2000余份以及其他物品。

经审讯,民警初步查明,这是一个假冒市自来水集体下属单位,通过免费安装净水器收取押金形式进行诈骗的犯罪团伙。团伙以潘某为首共4人,角色分工明确。潘某女朋友王某担任所谓客服人员,潘某亲戚潘某某负责张贴通知传单,另一名犯罪嫌疑人于某与潘某假扮工作人员,负责上门安装并收取押金。他们事先在小区楼道

里张贴通知,看到通知并想安装净水器的居民会拨打电话进行预约或询问。对于居民存在的疑问,潘某为女朋友王某专门准备了各种应对答复口径。为了让居民进一步相信通知内容,王某有时还会故意声称净水设备已经发放完毕,下批什么时候推广安装还需待定。

一旦居民相信并“预约成功”,潘某和于某就开始入户安装,并以害怕居民倒卖或损坏净水器为名,收取押金,每个800元,声称等三个月试用期满后,会如数退换。净水器以后只需定期更换滤芯即可,费用也不高,每年50元。而实际上,他们给居民更换使用的,是从网上购买的劣质净水器,基本不具备净化功能,每个成本也就三、四十

元。正是诈骗团伙环环相扣的骗术,使不少居民群众信以为真,上当受骗。

其实反过来想想,这个骗局并不高明,骗局本身也是漏洞百出,但还是有人上当受骗。如同以往报道过的上门“免费更换”煤气阀门、煤气管道、或者是更换抽油烟机

等。遇到此类事件,望各位居民冷静思考。首先要向小区居委会或派出所等部门求证核实是否可信,提高警惕性,从源头防止被骗。

另外,从自来水公司获悉:并没有生产和销售滤水器、净水机等净水器具,也不会以任何形式、任何名义向用户推销净水器材,更没有与任何单位合作开展类似活动。

我区全面启动 国家卫生区复审工作

本报讯(通讯员焦彩虹)今年3~10月我区将迎接国家爱卫会和北京市爱卫会对巩固国家卫生区成果工作情况的第三次复审检查。3月11日下午,我区召开国家卫生区复审工作领导小组第一次会议,区复审工作领导小组48名成员单位参会。

会议部署了《石景山区2016年国家卫生区复审工作方案》,明确了领导小组各单位工作职责和任务分工,成员单位作表态发言。

副区长富大鹏要求,复审工作要与我区发展相统一,切实增强迎接复审工作的责任感和紧迫感;与维护人民群众健康权益相统一,大力推进市容环境、健康环境、人文环境建设;与日常管理服务相统一,努力根除“大城市病”问题。领导小组办公室(复审办)要履行好统筹协调的职责,超前谋划整体思路,强化日常督促检查,保证迎复审工作扎实推进;同时要加大宣传,强化考核,健全督查,确保我区国家卫生区复审工作顺利圆满完成。

简讯

●苹果园街道铁疗宿舍周边属拆迁区域,但因一直以来未彻底完成拆迁工作,其中很多房屋外租,流动人口聚集,产生了大量的生活垃圾。街道自1月份启动环境应急保障机制,投入资金聘请保洁公司对铁疗宿舍周边大片区域的无主垃圾进行了彻底清理,共计清理垃圾、渣土10余吨,并对该区域周边1000多平方米的土方暴露区域进行苫盖。
李鑫

●近日,区文化馆来到五里坨街道隆恩寺社区为居民播放电影,为辖区百姓送上文化大餐。

居民们听说放电影,纷纷来到社区礼堂观看,电影开始后,观看的居民随着电影画面时而露出紧张的表情,又时而爆出一阵阵欢快的笑声,这不仅让居民愉悦了心情,丰富了居民业余生活,还增强了邻里之间的关系。
郑秀利

巧手绘和谐 共铸巾帼梦



本报讯(通讯员梁粉宁)近日,五里坨街道的巧娘作品展吸引了辖区众多居民前来观看。

活动共征集到巧娘手工刺绣、十字绣、编制、折纸、串珠、钻石贴画、布艺等作品200余件,展出为期7天,并请居民投票评选出了一、二、三等奖。手工爱好者们不满足于“过过瘾”,还研究起了作品的制作程序。

据悉,街道将会结合居民的兴趣和爱好,开展形式多样的手工艺培训活动,让巧娘手艺得以传承和发扬。

新媒体助推文化建设

本报讯(通讯员孔微)近日,古城街道建立了以古城村的非物质文化遗产“秉心圣会”以及古城村的历史变迁为核心的民俗文化网络平台并开始试运行。

平台共包含京西古城村、古城村记忆、秉心圣会、民俗咨询及寻找记忆5个栏目。其中“京西古城村”又分为古城村介绍、古城村历史及古城村发展3个子栏目,详细介绍了古城村的历史由来、村史和发展变迁;“古城村记忆”展示了拆迁保存下来的老物件、老照片和古城村老故事,利用音频、图片动画等技术,回顾古城村的发展历程;“秉心圣会”包括会记、会档、人物访谈以及古韵欣赏四个子栏目,使人们对这个市级非物质文化遗产有了更直观、更深刻的认识;“民俗资讯”包括活动预告及民俗文化两块内容,对秉心圣会及其他民俗文化活动的举办进行预告和跟踪报道;“寻找记忆”则是提供了一个交流互动的平台,增加老古城村村民之间的情感互动。

今年,古城街道试运行的京西古城民俗文化平台充分利用音频、视频、图片动画、在线电子书等技术,宣传展示、延续传承了古城地区特色民俗文化的精髓,突出了古城智慧社区文化建设,为京西民俗文化的传播、和谐文化的建设提供了智慧化、多样化的途径。

美化环境 建设和谐宜居社区

本报讯(通讯员陈雪梅)天气渐暖,万物复苏,为了让辖区居民有一个优美舒适的居住环境,近日,八宝山街道玉泉路西社区请来了绿化二队的绿化工人为辖区的小花园进行了整理。

玉泉路西社区是一个老旧小区,辖区绿地少,为了让辖区居民享受到绿色、天然的居住环境,街道及社区投入资金在辖区唯一的一片空地修建了花园和长椅,供居民娱乐、休闲。社区请来了绿化队种植了花草,为了保持清洁,辖区居民自愿组成了清洁队,每周进行打扫清理。

新修订《大气法》摘登

本报讯(通讯员李君鹏)第四章 大气污染防治措施

第二节 工业污染防治

第四十九条 工业生产、垃圾填埋或者其他活动产生的可燃性气体应当回收利用,不具备回收利用条件的,应当进行污染防治处理。

可燃性气体回收利用装置不能正常作业的,应当及时修复或者更新。在回收利用装置不能正常作业期间确需排放可燃性气体的,应当将排放的可燃性气体充分燃烧或者采取其他控制大气污染物排放的措施,并向当地环境

保护主管部门报告,按照要求限期修复或者更新。

第三节 机动车船等污染防治

第五十条 国家倡导低碳、环保出行,根据城市规划合理控制燃油机动车保有量,大力发展城市公共交通,提高公共交通出行比例。

国家采取财政、税收、政府采购等措施推广应用节能环保型和新能源机动车船、非道路移动机械,限制高油耗、高排放机动车船、非道路移动机械的发展,减少化石能源的消耗。

省、自治区、直辖市人民政府可以在条件具备的地区,提前执行国家机动车大气污染物排放标准中相应阶段排放限值,并报国务院环境保护主管部门备案。

城市人民政府应当加强并改善城市交通管理,优化道路设置,保障人行道和非机动车道的连续、畅通。

第五十一条 机动车船、非道路移动机械不得超过标准排放大气污染物。

禁止生产、进口或者销售大气污染物排放超过标准的机动车船、非道路移动机械。(未完待续)

2016年3月7日~3月13日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
3.7	62	可吸入颗粒物	2	良
3.8	42	—	1	优
3.9	40	—	1	优
3.10	50	—	1	优
3.11	56	可吸入颗粒物	2	良
3.12	160	细颗粒物	4	中度污染
3.13	48	—	1	优